

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.--EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VI.—Número 1.875

Dirección, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Domingo 26 de octubre de 1919

PARA LOS HIJOS AMANTES DE BADAJOZ

No somos partidarios de que las poblaciones ni las comarcas cifren sus esperanzas de prosperidad en las gracias y favores que reciban del Poder central, sobre todo en concesiones de dependencias y centros burocráticos. Nada de eso. Tal florecimiento, como postizo y yustapuesto, suele ser más aparente y ficticio que real y efectivo.

Las poblaciones y las regiones deben buscar el progreso de su engrandecimiento en el desarrollo de sus propios elementos de vida, en la productividad de su suelo mediante la asidua e inteligente explotación, en el desenvolvimiento de sus industrias mediante la transformación de las primeras materias que se produzcan o se tengan o se busquen medios de allegar, y en la fuerza expansiva de su comercio para colocar sus productos y, en suma, en el levantamiento, hasta donde sea posible, de su nivel de cultura, que es lo que da medios y facilidades para realizar cuanto anteriormente decimos.

Pero si es verdad que ni las localidades ni las regiones deben prescindir de nada de esto para echarse a buscar las gracias y concesiones del Poder central, echándose a dormir sobre tales victorias cuando se ha obtenido una guarnición, una Audiencia, una Universidad, etcétera, etcétera, no es menos cierto que la pérdida de cualquiera de esas cosas, cuando se tienen, o la inercia para lograrlas, cuando no se tienen, dentro de la actual organización nacional, parecen obstáculos a las sordidas prosperidades internas y definitivas.

Así, por ejemplo, en Badajoz, si se prosigue poco a poco restándole importancia militar, como se viene haciendo, desde treinta años a esta parte, y cada vez más de prisa ¿qué razón de ser tendrá la construcción del proyectado ferrocarril estratégico de Fregenal a San Vicente de Alcántara, única esperanza que pudiera tener esta ciudad de que en algún modo se rectificara el aislamiento a que la han condenado las desviaciones ferroviarias que se hicieron en su daño?

Y si Badajoz continúa en ese aislamiento ¿no será siempre mucho más difícil el progreso y desarrollo de su industria, de su comercio y hasta de su cultura, por la dificultad que para lo primero encuentra la colocación de sus productos, y por los obstáculos que para lo último pone el apartamiento y lejanía de los grandes centros de cultura?

No queremos esas cosas como fin, porque éste resulta estéril, si de ulteriores derivaciones no se acompaña, sino como medio de lograr lo demás, al menos, ya lo hemos dicho, dentro del actual estado de cosas.

Decimos esto, porque hoy, en el supuesto de que esta organización centralizadora que padecemos, desde las vías de comunicación hasta las más insignificantes mejoras de las condiciones de vida de los pueblos, han de ser concedidas por el Poder central, y a una población que no tiene en su seno centros burocráticos, militares o siquiera docentes que le den relieve, no es fácil que se le conceda con facilidad ni una modesta estación de teléfonos.

Si nuestra organización nacional fuera otra, si

cada región constituyera una entidad autónoma, dentro de la cual se moverían también con autonomía los Municipios, teniendo tanto aquella facultades y medios propios para hacer en punto a obras públicas, comunicaciones y desenvolvimiento de su personalidad económica, cuanto fuera demandando el progreso y desarrollo de su vida industrial, mercantil e intelectual, no hablaríamos así; porque entonces sería a la inversa, logrado este desarrollo al que la región y el Municipio se bastaría para cooperar, mediante los apoyos que necesitará, todo lo demás no se haría esperar.

Pero hoy por hoy hay que atenerse a las circunstancias en que vivimos; si a una población se le quitan los elementos oficiales que disfruta, en importancia militar, en categoría administrativa, en preeminencia eclesiástica, en gerarquía judicial, docente, etc., no tardará en perder su razón de ser hasta la capitalidad de que disfrute, y, perdido esto, veremos cómo logra vías de comunicación para colocar los productos, no ya de sus industrias porque no nacerán y morirán las que tenga, sino hasta los de sus tierras por escasos y primitivos que sean.

Y esta decadencia no se circscribe sólo a una población, sino a toda la provincia, cuando la razón de ser de determinadas prosperidades, derivadas de la importancia oficial, no se da en ninguna otra como en aquella a la que se le resta.

La importancia que dentro de Extremadura ha venido teniendo Badajoz, sobre todo desde la reconquista áca, no ha sido una cosa caprichosa, depende de su posición topográfica como avanzada en la frontera portuguesa y a la orilla de un río importante, lo cual en el orden militar, en el político y hasta económico le hicieron estar a la cabeza de la región primera que se encontraba al lado de la nación vecina por este sector de la frontera.

Si la importancia oficial de las preeminentes que a tales circunstancias corresponde se dan a una población en que tengan esta razón de ser, ello se traducirá en derivaciones de florecimiento que no quedarán circunscritas a los muros de la población favorecida, porque la multiplicación de vías de comunicación, de obras públicas, de centros de cultura y de desarrollo industrial, mercantil, cultural, etcétera, etcétera, será para todos, pero si esos amparos se ponen donde no tengan otra razón de ser que el caprichoso favor, hasta para la propia favorecida será estéril, porque todo quedará reducido a una exuberancia de vida burocrática que no tendrá más derivaciones, dejando el resto de la comarca en la ruina y en la decadencia, además de que, cuando no hay estas razones de ser, hasta esas concesiones oficiales tienen límites siempre menguados de los que nada importante se puede derivar.

Los hijos amantes de Badajoz deben meditar seriamente sobre este problema que es, para nuestra capital, de vida o muerte, y para la provincia, de bastante más interés del que se figuran los espíritus superficiales.

Los hechos, y por desgracia sin tardar mucho, nos darán la razón.

Asimismo se aprueban, por estar favorablemente informados, varios expedientes de licencia y de inclusión en el padrón de pobres.

Don Fructuoso Corés Gómez solicita que se le incluya en el padrón de vecinos. Como la instancia no está informada, se le concede la inclusión siempre que justifique el derecho en forma debida.

Se agradece la aprobación de la Comisión de Hacienda.

Don Pilar Sampérrez y doña Filomena Hormigo, madronas municipales, solicitan aumento de sueldo, en razón del elevado precio que han adquirido las subsistencias.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Don Fructuoso Corés Gómez solicita que se le incluya en el padrón de vecinos. Como la instancia no está informada, se le concede la inclusión siempre que justifique el derecho en forma debida.

El jefe médico de la Beneficencia municipal de cuenta de que ha autorizado, con arreglo al reglamento y porque no lesionan los intereses de ningún compañero, la permanencia de distritos entre los médicos don Gabino Martínez y don Cayetano Barriga, según éstos habían solicitado.

Quedó enterada el Ayuntamiento de la Comisión expedida por el alcalde municipal referente a la ocupación de la vía pública, acordándose que pase a contaduría para la cobranza de los arbitrios correspondientes.

Igualmente queda enterada la Corporación, según da cuenta el Alcalde, del resultado de los exámenes para cubrir la plaza de Inspector jefe de la Guardia municipal, habiendo sido nombrado para el desempeño del expuesto cargo don Joaquín Gregori Lima, que obtuvo un punto menos de la calificación máxima.

La presidenta pregunta en qué forma credencial de doña Antonia Godoy, maestra de Prádulos o Peñafiel, se ha llevado a cabo la cobranza del arbitrio sobre bicicletas.

—A la Ordenación de pagos se envian

las nóminas de haberes y retribuciones que en el mes actual ha correspondido percibir a los maestros de la provincia.

—A la Junta de Derechos pasivos se remiten las copias de las nóminas de haberes del mes actual, que ha correspondido percibir a los maestros de la provincia.

—Al alcalde de Esparragosa de la Serena remite título de maestro interino expedido a favor de Rodríguez Cuadrado Valmerino.

—Al alcalde de Mérida se le ruegaclarde sobre numeración de escuelas.

—Al alcalde de Campanario se le remite oficio declarando ciertos extremos sobre provisión de escuelas.

TODOS LOS DÍAS
LEA USTED
CORREO DE LA MAÑANA

se, por último, que el asunto pase a estudio de la contaduría y de la Comisión de Hacienda.

Se entra en la sección de ruegos, y como ningún concejal quisiera hacer uso de la palabra, se levantó la sesión.

DE PRIMERA ENSEÑANZA

NOTAS DE LA SECCIÓN

A la Ordenación de pagos se remiten nóminas de haberes del personal de esta Sección durante el presente mes.

—A la Dirección general se remite nota de las altas de maestros ocurridas en la provincia durante el mes de septiembre.

—Remítense a la misma dependencia superior, instancia de don Manuel Cañamero Parejo, maestro de Don Benito, solicitando el estricto cumplimiento de la sentencia del Supremo de 8 de abril último.

—Al alcalde de La Haba se remiten las credenciales de maestro en propiedad de Lozano y Prádulos o Peñafiel a favor de doña Antonia Godoy Gaite, expedidas por las Secciones de Soria y Burgos, respectivamente.

—Remítense a la Dirección general instancia del maestro don Francisco Artes, solicitando que al suprimirse el nuevo escalafón, se subsane un error de servicios.

—A la Junta de pasivos, se remite el oficio acreditativo de haberse hecho entrega a don Pedro José Cardenal, maestro de Valverde de Burguillos, de un certificado de clasificación.

—A la misma Junta se remiten resguardos de transcripción de documentos del mes de septiembre.

—Al jefe de la Sección se remite el oficio acreditativo de haberse hecho entrega a doña Busiquia Godoy de credencial de maestra en propiedad de Lozano.

—Al jefe de la Sección, idem, idem, credencial de doña Antonia Godoy, maestra de Prádulos o Peñafiel.

—A la Ordenación de pagos se envian

las nóminas de haberes y retribuciones que en el mes actual ha correspondido percibir a los maestros de la provincia.

—A la Junta de Derechos pasivos se remiten las copias de las nóminas de haberes del mes actual, que ha correspondido percibir a los maestros de la provincia.

—Al alcalde de Esparragosa de la Serena remite título de maestro interino expedido a favor de Rodríguez Cuadrado Valmerino.

—Al alcalde de Mérida se le ruegaclarde sobre numeración de escuelas.

—Al alcalde de Campanario se le remite oficio declarando ciertos extremos sobre provisión de escuelas.

TODOS LOS DÍAS
LEA USTED
CORREO DE LA MAÑANA

OPERACIONES EN MELILLA

(POR TELÉFONO)

El Alto comisario de España en Marruecos comunica que, según noticias trasmisadas por el comandante general de Melilla, ayer se ocuparon otras nuevas posiciones en el zoco de Príncipe.

Revolvieron las siguientes bajas:

Un sargento de la Policía Indígena, muerto, y dos policías indígenas, heridos, uno leve y otro grave.

El cabo de Regulares, Diego Cruz, herido leve.

La columna de operaciones permaneció más tarde en la posición ocupada con toda tranquilidad.

26.030 h.

El señor Sánchez de Toca, hablando de este asunto, se mostraba muy optimista y decía que, a su entender, esta cuestión no tardaría en seguir cauces muy satisfactorios.

El ministro de la Gobernación, hablando de este asunto con los periodistas, se limitó a decir que no tenía noticias buenas ni malas sobre el mismo.

Únicamente había recibido un telegrama del gobernador civil de Málaga, en el cual dicha autoridad expresa sus temores de que los ferroviarios andaluces declaren la huelga general.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS (POR TELÉFONO)

Una carta a Sánchez de Toca.—Impresiones del Presidente

26.030 h.

En la carta que la Federación Nacional Ferroviaria acordó anunciar que se dirigiese a Sánchez de Toca, se limitó la Federación a pedir que señale día y hora para celebrar una entrevista, porque a juicio de la citada entidad, de las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo se deduce que han sido defectuosamente interpretadas las aspiraciones preferentes de los ferroviarios para llegar a una solución en el pliego planteado.

UNA NOTA DE LA CASA DEL PUEBLO.—EN CONTRA DE BURGOS MAZO

26.030 h.

La Casa del Pueblo de Madrid ha publicado la nota que a continuación se expresa:

Hemos leído las declaraciones que, en la prensa, hace el jefe del Gobierno y la conversación del señor Burgos Mazo con los periodistas.

Lamentamos las contradicciones que hay entre unas y otras.

El presidente del Consejo ha equivocado los términos en que se ha planteado el problema, sin contrariar la creencia que hace esperar que este asunto tenga una solución satisfactoria, pero

de las palabras del señor Burgos Mazo los Sindicatos católicos. Esperamos que vayan a la huelga.

El señor Burgos Mazo ha asegurado que la tranquilidad en la región catalana es absoluta.

La comisión tiene la seguridad de que el Ministro, se ha equivocado, y de que lejos de haber esa tranquilidad, pronto han de venir grandes sorpresas.

Nosotros estamos dispuestos a conferenciar con el señor Sánchez de Toca para llegar a un acuerdo.

Si de esta entrevista no sale una solución en armonía con lo que deseamos, no nos queda más remedio que el de resueltamente a la huelga general.

de la administrativa

En el día de ayer celebró una Junta administrativa contra varios sujetos, por haberse decomisado en el término municipal de Oliva de Jerez, una importante cantidad de tabacos.

Prórroga

Para la liquidación de la testamento-fundación de doña Soledad Montes Viñegra, que falleció en Nogales, se ha concedido prórroga reglamentaria de seis meses, por el señor delegado de Hacienda de esta provincia.

Personal

Por Real orden fecha 18 del actual, ha sido ascendido a la categoría de jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo de Abogados del Estado, con el haber anual de 8.000 pesetas, don Luis Barrios López, disponiéndose que continúe prestando sus servicios en la Delegación de Hacienda y Tribunales de esta provincia.

También ha sido ascendido a la categoría de oficial de segunda clase, en virtud de Real orden de 14 del actual, don Manuel Barrera, que lo era de tercera, de esta Delegación de Hacienda, quedando afecto a su mismo destino.

Libramientos

En el día de hoy se ponen al pago en esta Depositaría de Hacienda, los siguientes libramientos:

Don Ramón Palomares, 46.890 27 pesetas; señor secretario de la Junta de Subsistencias, 576 34; don José García, 712 50; don Ramón Durán, 2.676 18; don Lucas Sánchez, 329 55; señores hijos de Eugenio Serrano, 184 69; don Antonio Sierra, 101 01; don Fulgencio Trujillo, 51 22; don Pedro Spínola, 11.995 18; don Manuel Mira, 16; don Julián Moreira, 121 05; señor habitante de la Guardia civil, 893 98; señor Gobernador civil, 25; Administración de Lotería número 1.972 12; don Juan Prieto, 29 00; don Octavio Martín, 1 481; señor depositario del Ayuntamiento de Badajoz, 577 65; señor representante de Tabacos, 11 90; don Leodimiro Durán, 255 81.

Recaudación

La de ayer ofreció el siguiente resultado:

Utilidades, 0 75 pesetas; derechos reales, 49 65; impuesto de pagos, 81; Consumos, 7.000; rentas, 751 22; Aduanas, 25; territorial, resultados, 13.727 53; Industrial, ídem, 1.783 70; consumos, ídem, 2.636 08; carrejas de lujo, ídem, 115 85; recargos municipales, 569 84; operaciones del Tesoro, 17.932 70.

Movimiento de población habido en la capital durante el día 28:

Fallecidos.—Merla Blasco Blasco, de sesenta y siete años, lesión cardíaca, Gurugú, 89 (Estación).

Nacidos.—Juán Pérez Cortés Pajuelo, Merín Cenado, 88.

José Rodríguez Tinoco, falleció profesional.

Matrimonios.—Ninguno.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes con interés.
Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y
cuentas de crédito con garantía de
los mismos.

Créditos personales sobre una so-
la firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre
España y demás países.

Compra y venta de escudos por

ingresos y toda clase de monedas
extranjeras y cuentas corrientes con
interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID.

Sucursales y Agencias en Alcoy,
Alicante, Antequera, Barcelona, Bil-
bao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Ca-
balleiros, Granada, Huelva, Logroño,
Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepe-
ñas, Valencia, Valladolid, Villafran-
ca del Panades, Zaragoza, Tarrasa,
Soria y Játiva.

MAGISTERIO

Asociación provincial

Sesión del día 22

En la sesión celebrada por la Asocia-
ción provincial del Magisterio primario
el día 22 de los corrientes, se tomaron
los siguientes acuerdos:

- 1º Aprobar el acta de la anterior.
- 2º Telegrafizar a la Nacional pres-
tando conformidad a la plantilla pro-
puesta por ella para el próximo presu-
uesto como revalorización mínima de la
clase.

3º Aceptar el ingreso del señor Am-
brós en la Sección de Socorros, abo-
rando las dos cuotas de previsión y le
de función únicamente ocurría da, no
obstante exceder de los cincuenta años
por haberlo solicitado antes de llevar un
año de servicio en la provincia.

4º Que el señor don Wenceslao Ra-
mírez se le admite únicamente para le-
galizar la situación con la Nacional, pe-
ro sin reconocerle los derechos inhe-
rentes a la calidad de socio, toda vez
que se trata de un maestro jubilado.

5º Interpretar en sentido amplio el
artículo 12 del reglamento orgánico en
favor de la admisión del maestro de las
escuelas municipales don Argel Gar-
cia.

6º Que se interprete el artículo 11
de dicho reglamento en el sentido de
que la cuota de entrada se cobre conjun-
tamente con la ordinaria correspondiente
al mes de ingreso, conforme se viene
haciendo.

7º Hacer constar en acta las frases
de gratitud de la viuda de don Eugenio
Márquez a nuestra benéfica Sección de
Socorros mutuos, en virtud del que a
ella le ha correspondido percibir.

8º Hacer visto con entusiasmo los
acuerdos tomados por los maestros del
partido de Puebla de Alcocer y remitir
las conclusiones del mismo a la Superio-
ridad.

9º Confesar a los maestros de Al-
mendralejo prestando nuestra conformi-
dad a la solución que proponen.

CORREO DE LA MAÑANA,
en vista de que sus lectores no se
ponen de acuerdo y unos desean
premios en metálico, otros dé-
cimos de la Lotería de Na-
vidad y otros un billete
completo de la Lotería

Nacional del día 2
de enero de 1920,
prepara un re-
galo mons-
truo.

LOS IMPARIOS BARATOS!

A 1'40 PESETAS DE 10 Y 16
BUJÍAS, SE REALIZAN EN EL
BAZAR DE LA COLUMNA,
SAN JUAN, 18.

POR MEJORAR

notablemente de local, se ha traslado
el Colegio de San Francisco, que
dirige don Eladio Abancens, a la calle de Menacho, número 10.

Tocino del país, 4'50 pesetas
kilo; morcilla, 5'50; jamones,
7'00. Plaza de Cervantes, 16.
Pedro Calzado. Pidan pre-
cios al por mayor.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo,
desde las seis y cuarto, proyectándose
la notable película, marca Triangle,
titulada *La de redención*.

DE SOCIEDAD

Después de corta temporada en Bada-
joz, regresó a Almendralejo doña Ana
Perellón, acompañada de su bellísima
hija María Alcántara.

Ha venido de Hornachos, el médico
de aquella villa don Vicente Jurado.

De regreso de Almendralejo, hemos
saludado en esta capital a don Antonio
Aitor, particular y joven amigo nuestro.

Ha regresado de Burguillos del Ce-
ntral, el oficial de Correos don Miguel
Morán.

De Puebla de la Calzada ha venido
con Angel Palacios, propietario.

Del mismo punto, don Pedro Ber-
náez Bojarano, propietario.

Ha regresado de su última excursión
el joven inspector de Seguros, don
Agustín Frades.

Ha salido para Madrid don Arturo
Quiñones Salamanca, propietario.

Ha venido de Huelva el abogado
don Sebastián Sánchez.

Con dirección a Berceo marchó
ayer don Octavio Claudio, industrial.

Regresó de Sevilla don Sabino Ca-
macho de Castro, procurador de los
Tribunales.

Después de breve estancia en ésta,
marchó a Jerez de los Caballeros don
Manuel Balbosa, procurador de los Tri-
bunales.

Hoy sale para Guernica el diputado
delegado de los Establimientos pro-
vinciales de Beneficencia, don Juan Mu-
ñoz Pizarro.

Neuróticos e histéricos el capitán
de Artillería de Santona, el de Inten-
dencia de Madrid y el de Caballería
de Reus?

Neuróticos en fin e histéricos esa
pliega imensa de abogados, cate-
drálicos, médicos, etc. etc.

EL CRISTO DE LA AGONÍA

LOS PRODIGIOS DE LIMPIAS, A LA LUZ DE LA CRÍTICA HISTÓRICA

En la peregrinación décima del día
12 de junio, las alumnas del Colegio
de los Sagrados Corazones en núme-
ro 76 visitaron al Santo Cristo de
la Agonía; entre las muchas videntes
ocho sufrieron ataque o desmayo.
(Continuación)

El discursante para el tercer punto
de su disertación, la alucinación, de-
finiendo este fenómeno por lo que su
etimología expresa con la voz griega
que traduce el verbo «vagars», y es
una extravagancia que el ibuye lu-
gar de la percepción mera
mente imaginaria. El alucinado tiene
la sensación de oír, ver, gustar, oler
o palpar sin cosa medida o percibida.
Aunque en todos los sentidos—dice
el disertante—pueden darse alucina-
ciones, a nuestro propósito sólo cum-
ple tratar de las alucinaciones visua-
les.

Distingue Baillarger las psicosensoriales,
en las cuales los objetos de la
alucinación son seres del mundo
exterior, antes percibidos por los sen-
tidos; y las psíquicas en las cuales el
alucinado escucha tan solo su propio
pensamiento.

No hemos de entrar en disquisiciones
psicofisiológicas acerca de las diver-
sas teorías para explicar el mecanis-
mo fisiológico y psicológico de la
alucinación. Apuntaremos tan solo
que la «teoría periférica» la atribuye
a excitación periférica del órgano, co-
mo así afirma Bell y Calwell; la «teo-
ría central a los centros sensoriales
corticales, y esta es la teoría que sostie-
nien Ségles y Tambarini y en fin el
insigne histólogo Ramón y Cajal sostie-
nen que bajo las influencias químo-
táticas positivas y negativas, las pro-
longaciones protoplasmáticas de los
neuronas experimentan desórdenes en
relación con los demás; haciendo
verbi gracia, que una excitación de
las células gustativas, se transmite
mediante dichas alteraciones de co-
nexión a las visuales dando origen a
fenómenos luminosos alucinadores.

¿Son compatibles estas alucinaciones
con la razón? Mucho se ha disputado
y aunque parece haberse dado en
hombres bien equilibrados, el solo he-
cho de la disputa claramente nos da
a entender que son casos harto raros
que dejan margen a la discusión.

El 18 de julio en la peregrinación
26 de la Catequesis de Santander, cin-
co videntes por lo menos presentaron
una herida abierta en el costado que
brota en agua cristalina y desaparece
al llegar a la cintura. ¿Cómo se ex-
plica esta admirable coincidencia en
cosa que no se presta a la alucinación
por no haber llaga en el pecho del
Santo Cristo de la Agonía? Todos
cinco, testigos de crédito, entre los
cuales hay un Capuchino de Mont-
ejo y un sacerdote, desde distintos
puntos del templo han observado lo
mismo. Si fuera alucinación sería
posible esta unidad y conformidad ad-
mirables?

Vayamos por fin al «Deus ex ma-
china» de los modernos incrédulos
para derrocar el castillo de lo que llan-
man nuestras ilusiones.

Entre tantos oradores de tan gran
talla, cuya palabra, en muchos de
ellos, más que a las inteligencias ha-
bla a los corazones, cómo no se ha
obtenido la ansiosa sugerencia si
obra de sugestión son estos prodigios?

Pero será debido a los puntos bri-
llantes, como ojos, sangre, pómulos,
labios, etc. según el procedimiento
del doctor Braud?

Ni los labios ni los pómulos mues-
tran brillantez alguna especial capaz
de producir estos fenómenos.

La sangre dibujada por el ignorado
artista en la veneranda imagen no
presenta viveza ni vitalidad alguna,
hasta el punto de ser una de las cosas
que más admiraban en ese hermo-
sisimo Cristo, que aparecía la ago-
nia con las huellas imborrables del
dolor dulcificadas por el suave leni-
vo de la resignación sin que el pintor
apenas haya impregnado de sangre
la grandiosa escultura. Al doctor
Orts se le presentó brillante y llena
de vida, color castaño claro resalta so-
bre la nitida blancura de la esculer-
tica, no son tan brillantes como los
efectos plateados del doctor Braud.

Los ojos, no de cristal, como algu-
nos juzgan, sino esmaltes, cuya
pupila color castaño claro resalta so-
bre la nitida blancura de la esculer-
tica, no son tan brillantes como los
efectos plateados del doctor Braud.

Pero los puntos brillantes piden un
hipnotizador; no basta sólo causa ins-
trumental; requiérese la principal.
¿Quién es el sugestionador cuando
en el templo no hay orador alguno y
diez o doce personas se encuentran
postadas ante el Cristo de la Ago-
nia?

II) Es doctrina comprobada entre
los hipnotólogos que la sugestibilidad
es sumamente variable y el momento
de la sugestión no es simultáneo.
¿Cómo explicar entonces el «ahor-
ca» de la apóstola multitud que simultáne-
amente rompe el silencio del templo al
observar el prodigo? (Con este argu-
mento, arguyendo ad hominem, dejó
tamañito a un célebre hipnotólogo que
explicaba estos fenómenos mediante
la sugestión, el señor Somellera.)

III) Los ojos del Sanísimo Cristo
son mucho menos brillantes que los
de otras imágenes. ¿Cómo en otras
no se produce, habiendo mayor ra-
zón?

IV) En edades avanzadas la su-
gestión no produce sus acostumbrados
efectos. ¿Cómo aquí han sido
agraciados con el prodigo gente
de edad avanzada, como la viejecita
de 85 años que lo presentó el 24 de
abril?

(Se terminará.)

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO

DE ANTONIO GUTIERREZ

SUCESES DE F. BIGERIEGO

PARQUE, NÚMS. 10 Y 11

HUELGA DE FERROVIARIOS
(POR TELÉFONO)

Valencia.—Los obreros de la línea de Galicia han comunicado al Gobernador civil que el próximo lunes irán a la huelga.

AGITACION REVOLUCIONARIA
(POR TELÉFONO)

Roma.—En la región de Módena se advierte gran excitación entre los campe-
drálicos, produciéndose frecuentes incendios y otros atropellos a las propiedades.

LA SITUACIÓN POLÍTICA.-¿UN GOBIERNO REFORMISTA?-MANIFESTACIONES DE DATO

(POR TELÉFONO)

26, 0'50 h.

La presencia en el salón de conferencias del Congreso de significadas personalidades políticas, hizo que esta tarde circulases diferentes rumores y noticias respecto a la situación del actual Gobierno.

En general se reconoce que ésta se hace insostenible por momentos.

Se habla de la posibilidad de que don Melquíades Álvarez fuese el encargado de formar un Gobierno de la Izquierda.

Los amigos del señor Alba al enterarse de esta noticia se apresuraban a decir a todos los concurrentes al Congreso, que ellos estaban de perfecto acuerdo con el señor reformista.

Un amigo del señor Dato aseguraba esta tarde en el Congreso haber escuchado al jefe de los conservadores las siguientes palabras:

Es intuitivo que se intente el que yo forme Gobierno y me presente al Parlamento.

Con estas Cortes, yo nada tengo que ver.

Si yo fuese el encargado de formar Gobierno sería preciso retrotraer todas las cuestiones al estado que mantenían en 27 de octubre último y que el primer decreto que me firmase el Rey fuese el de disolución de este Parlamento y convocatoria de otro nuevo.

Farmacia, Drogería y Perfumería del "Globo", SAN JUAN, 29.-BADAJOZ

TELÉFONO NUM. 1112

Completo surrido.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor

dentífrico del mundo a base de Perborato de sosa mentolado

CARMENTOLINA

El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.

75 céntimos caja metálica

El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

**RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES
Y DEMAS ASUNTOS PROFESIONALES**

JOSÉ SÁNCHEZ MORENO, PROCURADOR

MUÑOZ TORRERO, 17, PRINCIPAL

NOTICIAS MILITARES**Citación**

Antonio Silgo Fernández, soldado que fué del 5º regimiento montado de Artillería y residente en Badajoz, debe presentarse en las oficinas de este Gobierno militar para asunto de su particular interés.

Firma de ayer

Entre los diversos documentos puestos en el día de ayer a la firma del general Gobernador militar interino, figuran los siguientes:

Interesando a la primera autoridad militar de la región, pasaporte para que el ingeniero comandante y maestro de obras marchen a Mérida para estudiar el emplazamiento del cuartel de Artillería.

—Al regimiento de Zaragoza, devolviendo resguardo por 21 pesetas, correspondiente a Manuel Arellano, por ignorarse su paradero.

—Al alcalde de Mirandilla, remitiéndole dos resguardos por valor de 75'25 y 69'75 pesetas, respectivamente, para Juan Moreno Martín.

—Al de Alconera, idem idem de 295'75 pesetas, para Juan Megías Lozano.

—Al de Torre de Miguel Sesmero, idem idem de 144 pesetas, para Castro González Anúñez.

—Al de Almendralejo idem idem de 115'75 pesetas, para Juan Peguero Bote.

—Al comandante militar de Mérida idem idem de 42 pesetas, para Juan Rodríguez Pedregón.

—Al alcalde de Calera de León idem idem de 150 pesetas, para Eusebio Mégia Durán.

—Al de Jerez de los Caballeros idem idem de 62 pesetas, para Antonio Gil Mera.

—Al de Don Benito idem idem de 99'25 pesetas, para Hilario Alonso, madre de Miguel Angelino.

—A la Caja de Villanueva remitiéndole instancia carta de pago por 1.000 pesetas y certificado de aptitud de Isidro Sánchez Rivera, al que se conceden los beneficios del artículo 268.

—A la Escuela militar de Granada remitiéndole acuse de recibo del certificado de instrucción.

—Al alcalde de Albuera informándole la devolución de los resguardos de Anacleto Rodríguez, entregados a su viuda.

—A José González Ballester comunicándose haberse accedido a su petición, concediéndole autorización para realizar obras de reparación en una casa que posee.

—A Mauricio Pacha autorizándole para construir un cobertizo.

—A la Capitana general, participándose la incorporación del artillero Antonio Cándido Collado.

—Al Juez de Castilla, señor Pereira, remitiéndole decreto en causa contra José Carrasco Calvo.

Servicio para hoy

Parada, Castilla. Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don Baldomero Álvarez.

Imaginaria, otro de Villarrobledo don Juan Ruiz.

Hospital y provisión, undécimo capitanía de Gravellinas.

Presentaciones y despedidas

Hizo su presentación oficial en el Gobierno militar, el sargento de infantería de Marina, don Vicente Aréz Márquez.

Despidióse el teniente coronel de Ingenieros don Nicomedes Alcalde.

En Castilla

A las nueve y cuarto oirá misa el regimiento en la capilla del cuartel, tocándose escuadra a las ocho cuarenta y cinco.

En Gravellinas

A las diez y media oirá misa la fuerza francesa de servicio de este regimiento, en la iglesia de San Agustín, siendo conducida por el capitán de cuartel y oficina.

En Gravellinas

A las diez y media oirá misa la fuerza francesa de servicio de este regimiento, en la iglesia de San Agustín, siendo conducida por el capitán de cuartel y oficina.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 23 h.

En las minas de Río Tinto

Según comunica el gobernador civil de Huelva, han entrado al trabajo la mayor parte de los obreros de las minas de Río Tinto.

Únicamente continúa en huelga el personal de talleres.

Viaje de una infantia

Ha regresado de Cáceres, después de asistir a las fiestas celebradas en dicha capital, la Infanta doña Isabel.

Viene muy satisfecha de su viaje, mostrándose altamente reconocida a los agasajos y deferencias que se le tributan en Cáceres.

Una nota oficiala.—Los haberes del Clero

Se ha publicado una nota haciendo constar que la Comisión mixta nombrada para entender en la reforma del Concordato, no ha tenido ni tiene intervención alguna en la graduación y fijación de los aumentos solicitados en los haberes del Clero, por ser éste un asunto que corresponde a la exclusiva iniciativa y resolución del Gobierno y de las Cortes.

Para los obreros que emigran

La embajada de Francia en Madrid ha publicado un anuncio haciendo saber a los obreros que pasen a Francia, la necesidad de que lleven convenientemente preparadas seis fotografías, de cuatro centímetros de largo por cada lado, para evitar dificultades en la frontera y en las poblaciones francesas.

La autonomía universitaria

El ministro de Instrucción pública ha reunido a los rectores y decanos de las Universidades españolas para leerles el anteproyecto de ley sobre autonomía universitaria.

Este proyecto respeta en lo fundamental el Real decreto del señor Silió, pero aumenta las facultades y atribuciones autónomas que se conceden a las Universidades, para el libre desenvolvimiento de sus funciones culturales.

Viaje de la Reina

En el segundo expreso de la línea del Norte, salió con dirección a la frontera francesa, la reina doña Victoria.

Acompaña a su majestad, la duquesa de San Carlos y el marqués de Medina.

Despidieron a la Reina en la estación, los infantes, el Gobierno, los palatinos y las autoridades.

La Reina embarcará para Inglaterra en el puerto de Boulogne.

Para un Consejo de guerra

El general Casalini, que manda una de las brigadas de la Capitanía general de Sevilla, marchará muy en breve a

Tetuán para presidir el Consejo de guerra que ha de reunirse en dicha plaza para ver y fallar la sumaria instruida contra el comandante de Estado Mayor señor Aranda y otro de Regulares indigenas, supuestos responsables de los desastres de una operación militar realizada en el monte de Bení-Omar.

La instrucción primaria en el ejército

El ministro de la Guerra ha publicado interesantes disposiciones para intensificar la instrucción primaria de los soldados en el cuartel.

Aspira el Ministro a que, al terminar el primer año desde la incorporación de los reclutas, todos ellos sepan leer y escribir.

Con este objeto se dictan varias disposiciones para el régimen inferior de las clases y se establecen premios y sanciones para los reclutas que asistan a las mismas.

Por último, se ordena a los capitanes generales que vigilen con el mayor celo los exámenes de los reclutas que reciben la instrucción primaria y se recuerda que esos exámenes sean trimestrales.

La huelga de los sastres

Continúan en huelga la mayor parte de los obreros sastres de esta corona.

Se confirma la noticia de que en muchos talleres los huelguistas han destrozado ciertas máquinas para impedir que puedan trabajar con ellas los esquiroles.

Se dice que si el lunes no se ha solucionado la citada huelga, probablemente la secundarán los sastres de señoras y la mayor parte de las modistas.

En la plaza de la Cebada

Esta tarde han vuelto a reproducirse en la plaza de la Cebada los alborotos producidos por la falta de patatas.

El tumulto adquirió bastante importancia, siendo precisa la intervención de la fuerza pública, que se apresuró a desalojar el local, logrando su propósito después de grandes esfuerzos.

Abastecedor encarcelado

Por orden del gobernador civil de Madrid, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, el carnicero José Ardura, abastecedor del Asilo de Valdemorillo, por haberse comprobado que envió al referido establecimiento benéfico, trozos de carne en estado de putrefacción.

El Congreso patronal

Barcelona.—Continúa sus tareas el Congreso patronal.

La discusión prosigue algo apasionada, pero sin incidentes.

Esta mañana se reunieron las secciones del Congreso.

Esta tarde celebró sesión plenaria.

Motores a Gas pobre y Maquinaria eléctrica

Tengo de varias potencias siempre disponibles a la venta, para poder ser instalados rápidamente. No admito intermediarios.

Razón: JUAN MUSSONS, TRAFALGAR, 23. BARCELONA.

UN «LOCK-OUT».—LA HUELGA FERROVIARIA (POR TELÉFONO)

26, 0'50 h.

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que los elementos disidentes del Congreso patronal de Barcelona habían visitado al Gobernador civil de dicha capital para declarar el lock-out el lunes 5 de noviembre.

Considera el Ministro que esta actitud de cierta clase patronal constituye una provocación al elemento obrero, tanto más indisplicable en estos momentos por que se trabaja por todos en buscar una solución de armonía y de justicia a los conflictos sociales.

Agregó Burgos que había dado conocimiento de esta noticia al señor Sánchez de Toca, que se había limitado a decir que lo sentía por los patronos que de tal suerte procedían en estos momentos.

El Gobierno sabrá cumplir con su deber—terminó diciendo el señor Burgos.

Después habló de la huelga ferroviaria diciendo que se alejan los propósitos de huelga y se confía cada hora más, en la solución del conflicto.

DÍAZ Y REINARES**ALMACÉN DE TEJIDOS**

CALLE DE SAN JUAN, 38 Y BRAVO MURILLO, 2 Y 4

**FÁBRICA DE IMPERMEABLES**

CALLE DE MADRE DE DIOS, 6 Y 8

EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

BADAJOZ

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga noche, no irrita, si produce estreñeces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

Se vende en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor auxiliar y se aplica en sábanas y cojines.

LAS FIESTAS DE CÁCERES**Fiesta de la bandera**

Nuestra capital hermana ha celebrado con esplendor y entusiasmo la fiesta de la bendición y entrega de la bandera del regimiento de Infantería Segovia, que desde hace poco tiempo guarneció aquella ciudad.

En representación de su majestad la reina doña Victoria, su alteza real la infanta doña Isabel entregó el día 24, en nombre de las distinguidas y patrióticas mujeres cacereñas, la bandera que éstas regalan al regimiento.

He aquí una impresión del solemne acto, de uno de nuestros compañeros de *El Noticiero de Cáceres*:

«Ha sido quizás el acontecimiento más grande que se ha conocido en Cáceres. Desde las ocho de la mañana el movimiento por las calles era inusitado. Filas de gentes siguiendo el mismo camino hasta el paseo de Cánovas, donde había de tener lugar el acto de la entrega de la bandera al regimiento, que desde hoy ha de ser nuestro, unido por lazos de espiritualidad, que nadie humano en el mundo pueden deshacer.

El día esplendoroso, como si la Naturaleza hubiera pretendido disputar la más lucida representación en el acto. Mujeres hermosas, embellecidas con sus lujosos y pintorescos tocados; gente del pueblo, reverenciosa y animada de un sentimiento íntimo, que se reflejaba en todos los semblantes.

Uniformes, trajes, de gran gala y la ropa de las grandes fiestas, y en medio de este cuadro de color, como una pinacoteca diluida sobre el gran lienzo, la ceremonia religiosa asistida de las más alt

FEMENINAS

LA VERDAD DE LA MENTIRA

Dicen que, entre las muchas cualidades malas que nos cuelgan a las mujeres, la mentira es de las principales; que casi es patrimonio exclusivo nuestro; que mentira y mujer son conceptos sinónimos.

Pero es que al formular estos juicios tan poco halagüeños para el sexo débil, no se tienen nunca en cuenta las circunstancias especiales en que nos hallamos las mujeres en todo momento.

Lo mismo que hay personas deseadas a ser tontas, que no sólo hacen tonterías sino a quienes el azar obliga a hacerlas, según La Rocheoucauld, así lo da la vida de la mujer está llena de hechos y costumbres que la fuerzan a mentir. Además de que la mujer necesita conscientemente de la mentira para vivir tranquila.

Los hombres pueden exteriorizar sus sentimientos, sus creyentes y opiniones sin que tengan otras consecuencias, que algunas que cierto golpe si el modo de expresarlas ha sido algo crudo o violento; pueden ser sinceros cuando así les plazce; mientras que a nosotras, las mujeres, nos traerían la opinión ajena. Nos es preciso el fingimiento y la mentira para no adquirir fama de insociables, orgullosas, insolentes u otras cosas peores; a más de que se queda una sin amistades y afectos, en cuanto se decide a ser sincera.

Así que las mujeres, aunque no estemos de humor, o por que nos fastidian y aburran, hemos de seguir las impertinencias y frases aduladoras o alimbaradas que nos alborotan todo el sistema nervioso, sin poder decir a quien nos las dedica que nos parece un soberano imbécil y el fastidio que nos produce. Y así como no deben aventurarse bromas sencillas entre gentes muy educadas, como recomienda La Bruyère—y ustedes perdónen este segundo golpe crudo—, de igual modo no debemos ser sinceras si no con personas con quienes tengamos verdadera amistad y absoluta confianza. Existe otra agravante aún sobre esto

de la franqueza femenina, y es que a una mujer sincera se la cree inmoral, porque, naturalmente, habrá de repugnarle esas menudencias cosidas y malintencionadas—envida, hipocresía, rufina, murmuración, adulación—que rodean nuestra vida y la hacen difícil y amarga.

Nuestra situación es bastante compleja: si somos vulgares nos dicen que tenemos caracteres así no puede hacerse nada provechoso, y si mostramos una poquita de inteligencia, se nos llaman marisabildes y pedantes. Además de que a los hombres les da malestar espina una mujer inteligente y que discurre. Esta espina se les atraganta con frecuencia y no solamente a ellos, sino a otras muchas personas, a esas que pudieran llamar personas sensibles; y calcúlen ustedes las consecuencias de tan molesta obstrucción.

Comprenden ustedes ahora por qué defendía que las mujeres mintámos? Además de que con las mentiras resulta más divertida la vida y a veces se ríe una muchísimo de las situaciones que resultan.

Es cuento a resolver si la sinceridad o la mentira es lo peor para el propio individuo cuando se halle «mano a mano» consigo mismo, ya es más peligroso y laborintico.

No me encuentro con fuerzas suficientes para pensar ahora en cosa tan trascendental.

Sin embargo para concluir—porque he dicho ya que iba a terminar y estaría feo que siguiera adelante—debo decir a mis amables lectoras que debemos ser sinceras, ante todo sinceras. «De desnuda que está, brilla la estrella»,—ha dicho un poeta.—Y vaya el tercer golpe de eradicación económica. Tened a esos oradores que dicen que van a concluir en seguida. Si, sí. Decididamente acabó. Muchos forasteros han tenido que sufrir más rápidamente de lo que de seban, por las dificultades de alojamiento.

Muchos forasteros han tenido que sufrir más rápidamente de lo que de seban, por las dificultades de alojamiento.

Los obreros agrícolas

Barcelona.—La Federación Nacional Agrícola ha recibido una petición de los obreros del ramo, solicitando el aumento de una peseta en el jornal diario.

Amenazan con la huelga general si no se les concede.

Felicitaciones a Maura

Barcelona.—Varias entidades monárquicas de esta capital han enviado expresivos telegramas de felicitación a don Antonio Maura, con motivo de la publicación de la nota en la cual explica su actitud frente al momento político actual.

Divergencias entre los patronos

Barcelona.—Aun cuando oficiosamente han sido negadas, es lo cierto que se advierten grandes discrepancias entre los socios de la Federación patronal, pues muchos de ellos han pagado a sus obreros los jornales con arreglo a las mejoras solicitadas, pero al mismo tiempo les han indicado la completa imposibilidad de seguir abandonándose en lo sucesivo y han manifestado que quedan en libertad para seguir o no trabajando con arreglo a las retribuciones anteriores.

Denuncia al Juzgado

Barcelona.—Se ha comentado mucho el hecho de que el señor Amado envió al Juzgado de guardia el escrito en el que la Unión Gremial solicita permiso para celebrar un mitin de protesta contra la actitud de los inspectores del Ministerio de Abastecimientos apoyados por el Gobernador civil.

Manifestación de protesta

Cartagena.—Los dueños de los establecimientos de ultramarinos han acudido en manifestación ante el Ayuntamiento para protestar de las últimas tasas que se han impuesto, las cuales les obligan a tener que vender ciertos artículos a precios inferiores al de su adquisición.

Envío de armas

Irún.—Se ha descubierto una expedición clandestina de seis cajas conteniendo 600 pistolas, varios rifles y feroces.

Proceden esas armas del pueblo de Elbar, y parece que en realidad iban destinadas a Barcelona.

Huelga soñacionada

Sevilla.—Se ha solucionado la huelga de obreros de la Pirotécnia militar, quedando readmitidos los obreros expulsados hace algunos días con motivo de otra huelga.

Dimisión probable

Sevilla.—Se asegura que el gobernador civil de esta provincia, señor conde

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

LOS PUEBLOS

Madrid, 26, 0:30 h.

El comercio de azúcar

Se ha dictado una Real orden del Ministerio de Hacienda revocando en todas sus partes oíra del 24 de mayo dictado sobre el régimen de importación y fijación de azúcar.

Se dispone que se liquiden los derechos de importación de dicha mercancía a razón de 35 pesetas los 100 kilogramos, para todas aquellas partidas que estén en depósito y que se declaren para el consumo, en el plazo de ocho días, y en todas aquellas importaciones que fungen lugar en el mismo plazo por los puertos y Aduanas terrestres.

Pasado dicho plazo, la Dirección general de Aduanas dará cuenta al Ministerio de las cantidades de azúcar que se han importado con este beneficio.

Oposicións al Cuerpo de Correos

Se ha firmado una Real orden del Ministerio de la Gobernación convocando a oposicións para cubrir las plazas de oficiales del Cuerpo de Correos que sean necesarias para la dotación de los servicios.

Se calcula que el número de plazas que será preciso cubrir ascenderá próximamente a 1.200.

No quieren sindicarse

Barcelona.—Los curiales han acordado, por mayoría de votos, no sindicarse.

La huelga de cocineros y camareros

Barcelona.—Sigue en el mismo estado la huelga de cocineros y camareros. Son pocos los establecimientos que continúan abiertos y en ellos el servicio es muy deficiente.

Muchos forasteros han tenido que sufrir más rápidamente de lo que de seban, por las dificultades de alojamiento.

Los aficionados franceses

París.—Dicen de Aviñón, que en el último Congreso celebrado en Arnsdorf por las Sociedades taurinas francesas, se acordó defender y sostener la procedencia de que en las corridas de toros se ejecute la muerte a estoque de las reses lidadas.

Una comisión vendrá en breve a esta capital para solicitar el correspondiente permiso de las autoridades, de acuerdo con las conclusiones de dicho Congreso.

Madrid, 26, 2:30 h.

Inauguración de temporada

Se ha inaugurado la temporada en el teatro Infanta Isabel.

El nuevo Banco Comercial

Se han confirmado los rumores que habían circulado relativos a la constitución de un nuevo Banco dedicado a negocios comerciales.

La parte más principal del capital lo aporta la casa Aldanax y Compañía.

Hoy se ha firmado la escritura de compromiso entre los accionistas.

El capital inicial será de 200 millones de pesetas.

Nueva regimiento

Se ha dispuesto la creación de un nuevo regimiento de infantería, que se denominará regimiento de Jaén, número 79.

Se destinará a Barcelona.

Disposiciones derogadas

Se han derogado las disposiciones que concedían la propiedad de los caballos del ejército a los oficiales que los montaban ocho años sin interrupción.

Viaje de Larache a Tánger

Dicen de Cádiz que hoy ha salido de dicha capital, con rumbo a Larache, el vapor Delfín.

A bordo de dicho buque ha marchado el obispo de Pesse, que ha recibido de Tánger muy buenas noticias respecto a la tranquilidad que reina en la zona española de influencia.

El citado Obispo se propone hacer el viaje desde Larache a Tánger en automóvil, siendo ésta la primera vez que se intenta en condiciones normales un recorrido semejante.

Los periódicos de Valencia

Valetina.—Los repartidores de periódicos han solicitado un real de aumento en los jornales.

Se les concedió seguidamente.

La cuestión de los tipógrafos parece resuelta, pero se duda que mañana puedan publicarse los periódicos, porque los redactores insisten en sus peticiones de mejoras y están dispuestos a no trabajar hasta después de que se les concedan por las empresas.

NOTICIAS

—A las tres en esta calle y a las cuatro en el Vivero!

Nueva institución escolar en Olivenza.—En el día de hoy tendrá lugar, en la ciudad de Olivenza, el solemne acto de la inauguración de las nuevas Escuelas de María y Colegio de Segunda Enseñanza, que ha sido incorporado a este Instituto General y Técnico.

Liceo de Artesanos.—Por acuerdo de la Junta directiva de esta culta Sociedad, el domingo 26 del corriente se celebrará un baile que empezará a las diez y media de la noche y que, según costumbre, se prolongará hasta las primeras horas de la madrugada.

—Ayer falleció en este capital doña Magdalena Gómez Gil, hija de nuestro particular amigo don Antonio Gómez.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pesame a toda su querida familia.

PARAGUAS

TELAS PARA FORRARLOS

CHANCLOS DE GOMA

IMPERMEABLES

BAZAR DE LA CAMPANA

SE ARREGLAN pieles. Arco-Agüero, 2, bajo.

SE ARREGLAN pieles. Arco-Agüero,